

## К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МОКРИЦКОГО БОРИСА ЯКОВЛЕВИЧА

22 ноября 2023 года исполнилось 75 лет главному научному сотруднику Управления научно-исследовательской деятельностью Комсомольского-на-Амуре государственного университета, доктору технических наук, профессору Мокрицкому Борису Яковлевичу, известному отечественному учёному в области металлорежущего инструмента и его покрытий.

Мокрицкий Борис Яковлевич родился 22 ноября 1948 года в селе Маяк Нанайского района Хабаровского края. После окончания 8-го класса переехал учиться в школу-интернат села Елабуга Хабаровского края, где обучался в 9-11-х классах. В 1966 году поступил в Комсомольский-на-Амуре вечерний институт (на дневное отделение). В 1971 году успешно закончил его и был направлен на научную стажировку в Уральский политехнический институт (г. Екатеринбург). В ходе стажировки выполнил научно-исследовательскую работу в г. Горьком (завод коробок скоростей Горьковского автомобильного завода), в 1972 году был зачислен в аспирантуру. В ноябре 1973 года был призван в ряды Советской Армии и в октябре 1974 года демобилизован. Затем восстановился в аспирантуре и окончил её с последующей защитой кандидатской диссертации в 1978 году в Челябинском политехническом институте и вернулся в Комсомольский-на-Амуре политехнический институт. В нём работал на должностях ассистента, старшего преподавателя, доцента, заведующего кафедрой, заместителя декана, декана. В 2000 году уволился и работал на научно-производственном предприятии «Дальневосточная технология» в должностях заведующего лабораторией, главного инженера, главного конструктора, заместителя генерального директора. В 2019 году вернулся в Комсомольский-на-Амуре технический университет на должность научного сотрудника и совмещал работу с преподавательской деятельностью. В 2020 году защитил докторскую диссертацию в Иркутском национальном исследовательском техническом университете.



За время работы в университете вёл хоздоговорные научно-исследовательские работы с различными организациями (судостроительный завод г. Комсомольска-на-Амуре, авиационный завод г. Комсомольска-на-Амуре, Томский инструментальный завод, Московский автомобильный завод и т. д.). За это время выполнял работу по грантам Минобрнауки, один из грантов Российского научного фонда реализует в настоящее время. С участием Б. Я. Мокрицкого на сети железных дорог России внедрено несколько изделий, одно из них внедрено в количестве более миллиона штук.

Б. Я. Мокрицкий – автор и соавтор более 100 изобретений, более 10 монографий, 4 учебников, 9 учебных пособий. При его руководстве и научном консультировании защищено 3 кандидатские диссертации.

За разные виды деятельности Б. Я. Мокрицкий имеет диплом член-корреспондента Академии проблем качества РФ, диплом член-корреспондента Российской инженерной академии, является Заслуженным изобретателем Российской Федерации, имеет почётное звание «Заслуженный деятель науки Хабаровского края», награждён медалью выставки достижений народного хозяйства СССР.

От имени руководства ФГБОУ ВО «КнаГУ», коллег и друзей поздравляем Бориса Яковлевича Мокрицкого с 75-летием, желаем крепкого здоровья и успехов в работе.